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Musz‘er,a/é'/uhf_

T hemen: Folpton

1.) Bestinme e Drehwirkel 1m Dogermass, ivesm

) 72— 0°
4) ¥ < (50/3 ) //mﬁeémf/en

2.) Bectimme ate W//’//ﬂfﬁ?fé/f//hﬂ%@/% wenn
a) Y= 360° in 1.2 +un
4) Y2 L60U wro Minete

3.) Berectne e relative /%/}/e//eW}w?ée/? v f%-
Witten- woA  Stundlazéizer (2t = 2, — 22 )
wngl atraus 11 wllebesee 74 evisspen Zelabstony’
Aer th{/@qgg;}.@/ Ner éz/;m/afze/fe/' ,/;Zf/ﬁﬂ/ff 7

4) Ein Filot abr Shweanzer Utwnte prochte sen naves
[/égfs’gég///z(y 2oy Loston, n bewn TBst mant &1 (emmt
Lerktyitmme ernziitimpeey soll 2% Fpbaher eitntee
Kritimmmponilivs voiy Hiht sy 46 HWfser diabter
i MM//éffé/él////M S sl eSSty ak
%G, Ah Q0m? Sern. Helhe Hochsgeschmdpbat my
/5&4 (2 /100 2343 11 /) ktirny Lpronn JBE epreviht wemtn 2

5 ) Berectme ate Winte M/f/{/’f%fﬁée/? Ay Emmtotrton comt
s e Ver/mh/e/w(y atr Tlbeshienmnpang ave [lpar-
D1, enn wan 1 — 6331w 26 Bbpmpriin Verwenptol

6.) Hit welcher Wintelpeschwindipher? wmtrest e fpmn -
SthitY ih eratmtior” dmtuitpn (e 6500kn) Hé E06,
u/efénz At gz I 4ml® We gross 5t e suiteriische Ul -
20t !
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4 ) Eiy Machaniker hat kel einer /’/Mﬁ’/e eren LJetomonnent—
Schliceel at HWoNows eigestellt. Wathe AoV ss¢ beavin
Fngcehes von Shpmben eripralrfich, wenws Ay Hebe! -
arm WAt pisver st ay Fem 2

g ) Dor H ég Schwere Max sitet D é)

L. Im yon aer Aehse eimer
Sehaubel entiornt. Tn welthém oy 3¢
Flestmd von aer Drehachse muss R S

gich abr 3tly schwere Morite 1T C

it He Sthawke! setzen, st Ay ke Souss

nnpcht 2
. Heterix

9.) Rstorix wwel Obelix haben
e Wiikehwery erlogt
Aossee; Gemithtokmlé
Ysol/ éez‘m}{. Welche
Traglraté yuess jeater
Atlyringen, wenn s
aie Gewrichbslpplt 75
Stas vernachtissigen kwm 7

, 5=
10.) Drei’ Korper mi€ !tssen, f B
5,3 wnd 4y sind mit ‘

Schniaren an einern 5 3] (4
Avmon (isserloseer) . ~ :
Stah be/eyﬂyf Siehe Y0em 30cm

yebenstohemate Shizze!
Wo betindet sich dor Schovespantt dr /tssen 7 (s= Z)

11.) Wie Vizss st Als /Vﬂwlfﬁ’/;%e/{%wawwf Abr Errt
a) besplich Entbotation, wep mian Sie 2l mpgene
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Kugel mit einey /tasce von &-10 24%; nd erbyem
Radius vor &3704m betyachtet?

¢ /782&"9//2/1 oo Uit wm abe Somne, wenn i s
Vs py//éﬁ%}'mye /aze von & 10% Ly betrachtot webde
e Somne i Flbstana’ von 150/%p. s tondrdic€ 2

12.) Berechne. abn Jrehimpule und e Fotntonsenenpe
der Eme mi¥ ener /Yge vpn é- 0%, ynd elrern
RBadtus vou G370kwer ity eine Wmltn'bert atr Apkr—
tion von 244.

7 3.} Erne /é{ye/ it emer /G%e wan 2. 3? yolt i€
erher m«//m%;@/f von 3.5m/s. Wie grose rst
are gesamte fwefaﬁyfw&y/é abr flegel.

D

&) Berechne das Mascentripheitomo -
wment des Rertens aus einer Stphl- @

latte mit einer Flachenatihte
von lf&’?/”’ 2 bezdgleh) HNore Dheh-
/ﬂé//féf ﬁ, wevn ¥y = 22ctm weer 1y — Z5¢s2s,

2. ) Bei etvgnn Dpelischemelver- T@ (\
Swel, wird esn Radl wit hor- . =
Zovtaler Drepaclue wird ia
Dretung versetzt. Jpun wind
als Bad witirondl s sich areht gelipet sv, abss ate
Botaton wm eine vordiéa/e Aele eridge. Wdf/ﬁf’@f/%/.?
Gapimte arre Lrvmmtoengen,

16.) Ein Drelwmoment /7 abs watnend’ eimer o€ A¢
Witkt, erzgug ene Lormatriung ate Drehingppites wig
#olgt: AL =11-0¢€. Wothes Dielmoment ist erdumtriics
um ern 52‘4”////1//’4/ Mt erere /%ﬁfm‘mj}éé/%%fwf/e/r/
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von 3.25 kﬁ -mt plas 4/05/'4///2‘4 yirht, tumertal von s
aut eire Drehzahl von 40004 s s bescilemngcn
wng’ welcte /@ﬁﬁ&”f%f?/é LS wth e fcé/ﬂ//(ff/%/
gesperhert £

17) At cinern  Poratbetling dbrrchllises ein Flegeeas mig
dlp SHhertefumbt abr Harfparatd!” st eirer
Geschwindlglert von 8554v /h. Wie gross 16 abre
Xer Knimmungsradiics ar Fltapbaty, oy iz

Tnnern dbs Fugeenss scheinbare SHvverchspbek
hnerrsclt 7

18.) Fir atent Fpatins comdt a#té /e abr
Waize in pobenstetwnder Frger i€
7[0(9'2%/39: M.{: 2/(; w1 )= s, mi
Es sef my=2ky. m, |
@) Wie gross st #re 5’97«/7/«/7&- 273
glen abr chehenty, Wase tnn Aor '
Macse m, wenn sih eretere Mt einer Gescinin -
Mileet wie #0§¢ bewegt: v, — 1.0m/5 7

) De Mm'c/zém/ fe/'wf;&‘}g//% Z Wie wes¥
e sich Aie an abr Stbor Yanggendt /7asse
1acth wirfon bewejen, bis 518 A Gesctuyrinellert
Vy errecht mat?

19.) % m ;" Eur dlimer  0.§0ly sehmerer,
D = P2 oo lmper Stbrotient um

L L2 ein Stabendle mit einer Dreh-

| whl von 1804min, |

Der Stab wird zur Drehachse hin geropen b sein
Schwer/mké i dpr Drehachse //'eyé.
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a) Mt welcher Drehsall [in Ui ) rotiert abr 596,
wenn Sich sein Sehwerpumby in dr Dreturchse belimed?

4) Welche frbest muss vomichtot wesntr, wm ats: Stat
nmch omen ze Biehen, bis stin Skhwerpnbt cn der
Drehachge hegt ?

20. ) Bei welchen Ges’cémh//yée/yéh verlert emn Fﬂé/ze/// #
gingr Kurve mit einem Krdmmeangsratiie von 3¢m
seine 20/3”;,”/,5,;7} wenn abr Hﬂ/f/e/éz/ﬂ/séoe,%?/éé

0.9 bez‘ri'yzf ?

21.) A Regesator wird in einen 61 m tefon Ziehbrimen
e Sten iy getissent. Dev Tal dert 3.5s. In#-
ge abr Erapotution bewejes, sich Fmbre rn Fbhingi -
keit vorr fbstond 1 vomr EdothnHapanét rnt ntey -
Schieollicheer Gresahwindlipbeten wie folgt: v(r)=w-r.
Es sei W= 20/(2¢h)= P27 107°s~% Der tnterschicd
der Babngecchwindigheiteer bom Lostassen unal beiien
Rilprad ist wie #9lgé: Av=20-(1,-12 )= 20 hh=20-61m,
Bestimme den Untorseted dv oer Botvageschwintiy -
kertea wy/ a0 v ﬁfé /élf/é/tr'é///// 2br ﬁgfép’éﬁ[ oy

Lot bewn Kb,

22.) Bei welther Winkelgeschmwindligker
Schliese e Sehmur ety 85 em
lmgen Kegejperalte it afers:
Lot ewneer Winke/ von 45°emn?
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Musterloscngen

1a)  T= 180°
Ny £ 90° =Y — #/2 = 1,5708

4) (50/3) 20— 2007 — 104 772

—

24) w=20/(1.2-60s)= 0.0872Fs" %
R) 1= §60-27/(605) = 90.06s™*

3.) Uhy = 2T /(3600¢) = 2%/ 12 36005) =
(Zf/‘//.?éﬂﬂs}}ﬁ—l/:z]_f 5999 07 %s77 =
Y20 = 2y € —> = 2205, =27/
(1.5999 - fp~35-%) = 3927. 35 — 14 min 27.3s

¥.) Betractiton Grensfll: gy — $Omfs%— v2/r —>

VE Yy, I = = J40-90 000 m/fs — (897 /s =
(1897/3%3) Mach = 5.5 /tack

5) w= 27/ (36 16%s) = 729-207%s*
Bgy= 2% 1 = (%29 107554 6371 00me
ﬂz = 0.0339”?/5‘2'

p —

é/ azp =9.‘fﬁ"/52’=2(/~2/r —> 20— Xap /I =

V9.4/6'500°000 s = £.2026 - 0% -1 =207/ T —

T= 2T/ = 20 /(1. 2026 10354 ) = 52255
= 1) 2%mumy 55

7)) McFr —> F2M/r= 100Wm/j0.3%m) = 294/
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8.) M4 1.tm=mzg X MX: (M1 5/(#23)) - 1.7 n
= (my/m, )-1.7m= [¥1/3%) 1. 7m = 2050

— 7';, =(7. Zm/[zﬂm))'?':/

9.) T-1.2m =75 2.0m - Ae
)
|

By ~Tg = 450/ -270/
180N . fnttw.: Fstorrx fringt 2700 Tnagfrat adf

fo=
Fo = 280/ 270N
- und Obelry brimpt I80N Traplralé aee

£0.) 5-5=3-(09-5)+ % (2-5) —> 55=2.7-35+8-#s
-ﬂd) J$=%MI'2::§..5-{02“-5’?70'0002/{/-/412
Jg: 9. 7#‘{03@”12’

B) Jg=mr?=6-0%. (150- 10%. 103}"-/?.,,,2.
Js = 1.35-10%%q-m*

12.) 7,=39. 74‘-1037Afg¢m 2 srehe Aty /1a/
w=21/(24-3600s) = 22792 20"%5~7
Drehimpuls: | = Joo-— 974 137 7 252 075 Mns

L = 708 -10 33/{/”15'
Rotationsenerpre: & =1 Jor*= 2. 924 19%7
(%2292-2075)* 7 = "2.575- %7
13.) £,

1"“ "‘; Effﬂ«: +Ept = g—l/lfﬂ/z"’ %JWL::‘%WVZ
t5(Emr 2 )G/ = (2/)mv2 = 0,.2.2.3 -5 527 19.97
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i — M, — _ T2 g2
1) m, = lirt-gq, my =17 pa, W=41="2 = Tl-17)-g,
1 1 2 _ 7T “).
=My lyt =3 mly —-24/'(’1'4"”2/.9,4
' /2 r2)r.
Sats von Stamer: I =Je+mrt = Jgt+ N (1= )"2 98

¢
=T$n [F04-12)# 126515 ] = T 110[% (0,22
- 0.15%) 4+ 0.22% 0'15?—_0.154],(/;./4,2.: 0.519ks-m*

15.) Whun ans apohendle Rad so gedtelrt wii, 453 sere
Drehachse vertilal steht so wird auf alos Fad ein Oheh-
Woment wm eime honizodate Drehachse aupeibt. Der

Drehimpuls v atie vertilak Rehsedles Schewrels wnv
b/rs’ﬁmby//éé e/'»rn’e#/// //e/c/r il Jhes audert sich #ecs

nicht wensn e (f/g//mpmgﬂf Lovsr E100€ HpH i Zoir i E

Aehise aud aths rotiorennnt Fadl @spelbl. Hevn %
Redlrchse vertilal stoht hat es ethes verdlatn Jheh -
wepidls., Aes wirdl Lowepensrert durcheine Rotation abs

Schemels samt Versuhsperson in Gegenridneeg.

16) H= AL/t = 3-pw/At =[ 325 (ko0 207/60)/20]

(%) g=v?/r = r=v/g=[ (855/3.6)%/10]m
¥ = 5.6%km

184) W=V, /r= (1/0-5)5'1 :55"% ng—n{trz:
2.3-0.2%kpm> = 0.06kg m™

Erg = % My V, = _71:.2.113 =1.07
bt =L Ju*=2.0.06-52 7= 0.757
2
g) mggh::Ekz +E,,¢ = 1.95J = h:1.757/[ng) = 875 mm
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19a) Bew lineinsidhpn abs S wirkt kein Dhehmomesnt —>
‘ﬂ/’e/lth/da/,(’er//a/fanj ,

- 2_21,/2,1,/2_%Z z 5 2
=T (L)) =Gl 2 Gl P Eml S 7= G L

Qoo =% 10, —> 20, =(% /7y )25 = by —
Drelzahl wird & Ma/ /m?fﬂ/ —> F20U/mwtin

Z 2
b) MW= Sami- 29,0 = 428" (pa) ™ 225 v
=ml*w;> [2f3-1f] — ),/ =[0.8-0.6*
(180-27/60)%/2]J = 51.27

20.) mv¥/r < tymg —> Tz
Ky

V<£ Veud = J/0.8-38 10mys P

V< 1Y Ymfs = 3k /b "

\

91.) AVewr-61m =(2.27-1075-61) /s — 4.435-1073m/s
Ds=Av-At= 4435 272 3.5mnt= {,550s

muw-%r

22.) Gewrilitskratt wnd Fliehbrmitt pladl
St gleich gross wmd Balwra— .‘
dis bt 72 ] /75 ””?i%\{
mwrr =mg —>w=J9/r T

w=J174/L =1z 10/0.855 = £985 "~
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